

# 抓戒治提升水平 强队伍练好内功

音德爾訊 7月11日至12日,自治区戒毒管理局政委孙锦琰一行来到图牧吉戒毒所调研指导工作,图牧吉戒毒所所长马历子等领导陪同调研。

孙锦琰一行深入到图牧吉戒毒所两个戒毒大队及医院,对图牧吉戒毒所建立和推行全国统一司法行政戒毒工作基本模式、民警队伍建设、医疗基础设施、场所规

划等工作开展情况进行了详细的调研。

在戒毒大队,孙锦琰详细了解了大队的基础设施条件、各功能区布局、民警数量、戒治人员数量及地区分布等情况。在生产车间,孙锦琰详细了解了戒毒人员生产习艺项目,并要求在生产车间要注意空气流通,防暑降温。在医院调研时,孙锦琰要求医院加强医疗培训,在提升戒治科学

化、专业化水平上下功夫。提高急救能力,形成医院、民警、戒毒人员三级联动,全力挽救突发疾病戒毒人员的生命。

在随后召开的座谈会上,孙锦琰强调:一是要统一思想认识,在建立和推行全国统一戒毒工作基本模式上,要结合场所实际,戒毒一大队从硬件上基本具备功能区划分条件,可以尽早先行。要将强制隔离

戒毒与社区康复有效衔接,确保戒治的连续性,降低复吸率。二是加强戒毒民警队伍的政治思想建设,要有计划地培养干部。三是在场所文化建设中,要主题鲜明,符合场所性质,要用简明的语言表达深刻的涵义。四是要用法治思维解决历史遗留问题,依规行政、依规管理,善于用法律解决问题。(郑鹏程)

## 新左旗交巡警大队业务培训“充电”忙

阿木古郎訊 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗交巡警大队结合正在开展的“大学习、大提升”活动举办道路交通事故处理培训班,40余名民警参加了此次培训。

该大队教导员包绍龙主持此次培训,要求参训民警高度重视,加强学习,在此次培训中学有所获、学有所用,不断提高自身执法能力和水平,进一步推进执法规范化建设。

培训老师详细讲解了修订后的《道路交通事故处理程序规定》《道路交通事故处理工作规范》等法律法规,结合典型的交通事故案例,从基础实战、满足民警需求出发,围绕事故处理程序、现场勘查、调查取证、检验鉴定、安全防护等内容展开,重点解决事故处理中程序意识不强、法律掌握运用不好、现场勘查不细、系统应用不熟练等突出问题。(张凤姣)

## 西乌旗交警大队严查校车不松懈

巴彦乌拉訊 锡林郭勒盟西乌旗公安交警大队按照“百日攻坚”统一行动方案要求,严格落实对接送学生车辆的逢车必查制度,对过往接送学生车辆逐一检查,详细登记,常态化对接送学生车辆的路面查管工作。

工作中,民警不定地点对沿线学校(幼儿园)接送学生车辆进行突击检查,重点检查车辆的灭火器、安全带使用、核载人数等情况,并要求驾驶人在行车中严格遵守道路交通安全法律法规。同时,严查接送学生面包车超员超速、酒后驾驶、涉牌涉证等严重交通违法行为,通过说服教育等形式,开展驾驶员的交通安全宣传教育工作。(张雯 康楠楠)

## 联合整治“僵尸车” 还路于民受欢迎

那吉訊 日前,呼伦贝尔市阿荣旗交警大队针对群众反映强烈的道路旁、居民小区里长时间停放的机动车进行清理,还路于民。

这些长期停放在道路旁、居民小区里的“僵尸车”挤占了极为有限的停车资源,影响了居民出行和交通环境。为了做好此次清理整治工作,把挤占的停车资源解放出来,阿荣旗交警大队抽调专门人员,与城管开展联合执法,对摸排的“僵尸车”分情况进行处置,通过查询车辆信息,通知无违法车辆的车主移动车辆;车辆未悬挂号牌或通过信息查询车辆有脱审、车辆报废等交通违法行为的,将车辆拖拽到指定停车场存放,同时进行公告,通知车主限期到辖区交警大队接受处理。(刘盛林)

## 大货车逾期未年检 “任性”司机上路被处罚

本報訊 (记者李亮 通讯员王美丽)近日,鄂尔多斯市公安局交警支队沿黄公路大队查处了这样一起案件:大货车司机抱着侥幸心理,驾驶逾期未检的重型半挂牵引车继续跑运输,不料刚上路不久,就被沿黄交警开了罚单。

7月11日,鄂尔多斯市交警支队沿黄公路大队执勤民警,在S24公路(沿黄段)展旦收费站例行检查时,查获了一辆逾期未年检重型半挂牵引车。经查询得知,车辆已经逾期两月未检,驾驶人称“因家里有事,一时没顾上,所以就耽搁了,有空就去检。”针对这一情况,执勤民警对驾驶人的违法行为进行了批评教育和处罚。



近日,鄂尔多斯市达拉特旗交警大队组织民警深入树林召镇部分村庄,开展交通安全宣传咨询活动。民警们通过多种形式,向广大群众重点宣传酒后驾驶摩托车、三轮车、农用车、无牌无证车辆等违法行为带来的严重危害,以增强农牧区驾驶员和广大农牧民的交通安全意识。李亮 邱璐 摄

## 呼伦贝尔市交警支队新增26套高清卡口监控设备

呼伦贝尔訊 近日,呼伦贝尔市公安局交警支队科技大队在全市范围内新增26处高清卡口监控设备,待设备调试完毕后,立即投入使用。

据悉,新增的26套卡口设备2套位于海拉尔区牙克石路、伊敏路。剩余24套均安装在左旗、新右旗、满洲里市、莫旗、扎兰屯市等地区。

高清卡口监控设备包括高清摄像头、补光灯、爆闪灯及后端服务器。该设备不具备交通违法行为抓拍功能,而是以设置在主要交通枢纽道路路口的摄像机为依托,结合智能化的仪器和软

件,来实现道路的智能管控,比如当前的车流量、段面车辆计数、车辆特征检索等。据科技大队工作人员介绍,这26套卡口安装后,增加了交警部门对该市农牧区范围的监控覆盖面积,卡口记录的视频、图像资料,将为交警部门管理和破案提供助力。(白莹)

## 林西县宪法文化“六进”活动务实有效

本報訊 (记者林凤)赤峰市林西县司法局加大全民普法力度,推动宪法文化“六进”活动的开展,积极培育社会主义宪法文化,引导广大群众自觉守法、遇事找法、解决问题靠法。

宪法文化进农村。大力深化宪法宣传教育,不断加强宪法文化建设,发挥文艺团体和文艺工作者作用,鼓励创作优秀的宪法文化作品,积极开展各类形式的宪法文化活动,以宪法文艺下乡等活动为载体,开展宪法文艺汇演、宪法文艺下乡巡回演出等活动,让人们在休闲娱乐中潜移默化地接受宪法教育。

宪法文化进社区。通过宪法漫画、法律雕塑、宪法图片展等形式,建设集知识性、娱乐性、趣味性为一体的社区宪法文化休闲广场,以“法

律进社区”为载体,开展宪法文化系列活动。

宪法文化进机关。推进全民普法,健全普法责任制,完善普法工作格局,通过“法律进机关”创建活动,与创建学习型机关、服务型机关相结合,通过生动活泼的形式,独特新颖的载体,搭建机关宪法文化建设的平台,打造富有机关特色和时代精神的宪法文化。

宪法文化进企业。以市场经济发展为根本动力,与企业依法治企相融合,深入开展以学习宪法和国家基本法为主要内容的教育宣传活动,让职工在宪法环境中受到熏陶,切实开展与企业生产经营管理密切相关法律法规的学习活动,大力推进依法治企工作。

宪法文化进校园。积极开展“宪法进校园”

活动,组织开展青少年团队活动、法律演讲、法律知识竞赛,组织师生参观林西县警示教育基地,观看新《宪法》知识短片,组织模拟法庭等活动,不断创新校园宪法文化载体,增强互动效果,加强校园环境的宪法文化建设,以此来培养学生的法律意识。

宪法文化进广场。结合城乡建设规划,着力打造宪法文化广场,并以此为依托,大量注入宪法元素,集最新法律条文、以案释法、法律名言警句、法律谜语、宣传漫画、法治文化名人、法律小故事等多种群众喜闻乐见的形式为一体,在为居民提供休闲娱乐功能的同时,在潜移默化中将公平、正义等宪法理念传播给广大居民。

## 多种形式普法 营造良好氛围

本報訊 (记者林凤)赤峰市敖汉旗司法局针对不同的普法对象,印制了与之相适应的法律知识宣传读本及普法宣传用品,并作为该旗“七五”普法宣传活动的重要方式之一,夯实普法基础。印制的法律知识宣传读本有《宪法知识读本》《农牧民法律知识读本》《法律进机关知识读本》《法律进校园知识读本》《法律进社区知识读本》

《法律进宗教场所知识读本》《法律进单位知识读本》《法律进企业知识读本》《法律进家庭知识读本》《法律进网络知识读本》等,共计20万册;制作的普法宣传用品有“七五”普法笔记、普法宣传半袖衫、普法购物袋、普法挂历等,共计28000件。敖汉旗司法局还以法律“六进”活动及法治宣传月(周、日)为载体,多次开展赠送法律知识宣

传读本及普法宣传用品等法治宣传活动,从普法对象急需的法律知识的实际出发,传播与其生产、生活密切相关的法律知识,提高普法对象的自身法律素质,引导全民自觉守法、办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法,让“法治”观念落地生根,在全社会营造尊法学法守法用法的良好氛围。

## 工作组入村调研 面对面普法宣传

本報訊 (记者林凤 通讯员闫妍)近日,赤峰市阿鲁科尔沁旗党校副教授刘国臣一行组成调研组来到乌兰哈达乡,入村调研普法宣传工作。

调研组通过了解农村百姓对法律知识的掌握现状,基层司法所普法工作开展情况、制约基层普法工作开展的主要因素以及基层普法工作中的成功做

法,对当前基层农村的普法依法治理工作进行全面把控。

调研中发现,当前农村百姓的法律意识大有提高,能够通过法律的途径,寻找解决问题的办法,从单一的到法律部门进行咨询,到电话咨询、微信咨询等,多形式、多渠道地了解法律法规;基层司法所能够充分利用重大节日活动开展法律扶贫

下乡工作,涉及对象包括在校学生、农民以及老人。同时也发现了普法宣传中存在的宣传材料单一、法律读本更新不及时、百姓学法积极性不高等问题。

